



# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

68 (11124)

СУББОТА  
6 ИЮНЯ

2009

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

**КБР: события, факты****Петербургский форум начал свою работу**

Делегация Кабардино-Балкарии во главе с Президентом КБР Арсеном Каноковым принимает участие в Международном экономическом форуме, который открылся в Санкт-Петербурге 5 июня.

На пленарном заседании «Глобальный экономический кризис: первые уроки и взгляд в будущее» выступит Президент РФ Дмитрий Медведев.

В Большом зале Госфилармонии для участников форума выступит Академический симфонический оркестр под управлением нашего земляка Юрия Темирканова, который исполнит произведения Брамса и Чайковского. Солистка - знаменитая скрипачка из Японии Акико Суванан. В этот же вечер Мариинский театр представит «Евгения Онегина» в постановке Ю. Темирканова. Дирижер - Валерий Гергиев.

В Петербургском форуме принимают участие более двух тысяч человек из разных стран, среди которых руководители государств, министры, главы субъектов, лидеры бизнеса, представители научной общественности. В составе делегации Кабардино-Балкарии заместители Председателя Правительства КБР Мурат Тхазаплижев и Казим Уянаев, а также министр экономического развития и торговли республики Алий Мусуков.

**Об эффективности использования федерального имущества**

Говорили в Москве во время рабочей встречи Президента КБР Арсен Каноков и Руководитель Федерального агентства по управлению государственным имуществом Юрий Петров. Обсуждались антикризисные меры, предпринимаемые в сфере использования федерального госимущества в целом в России, и, в частности в КБР, перспективы сотрудничества агентства с руководством Кабардино-Балкарии.

Арсен Каноков подчеркнул, что в Кабардино-Балкарии предпринимаются все необходимые меры для создания максимально эффективной системы управления государственной собственностью. Также он сообщил о социально-экономическом положении республики, о работе правительственного антикризисного штаба, созданного еще в прошлом году для поддержки экономики КБР, субъектов малого и среднего бизнеса и предприятий, испытывающих трудности в связи с настоящей экономической ситуацией.

*Пресс-служба Президента и Правительства КБР***8 июня - День социального работника****«В нашей службе нельзя работать равнодушным людям»**

Валентину Дмитриевну Зубенко знают многие. Эта приветливая, доброжелательная женщина работает старшим специалистом клиентской службы в Управлении Пенсионного фонда в Майском районе.

Валентина Дмитриевна - уроженка Североказахстанской области, но родители, когда ей было 13 лет, переехали в наш город. После окончания средней школы № 2 девушка поступила и успешно окончила Ленинградский политехнический институт имени М. И. Калинина. Молодой специалист начала свою трудовую деятельность на заводе электровакуумного машиностроения, где проработала долгое время. Началась перестройка, и Валентине Дмитриевне пришлось менять место работы. Она стала специалистом отдела учета налоговой инспекции, а с 2002 года влилась в дружный коллектив Управления Пенсионного фонда.

К ней обращаются люди с разными вопросами, и каждый она старается решить в короткий срок и с хорошим результатом. Посетители Валентины Дмитриевны - люди пожилого возраста, требующие к себе повышенного внимания и участия. Она всегда встречает их с теплой улыбкой, внимательно выслушает, в меру своих возможностей, старается помочь дать совет.

- Самая большая для меня благодарность, - говорит она, - когда, прощаясь, человек от души скажет спасибо. В нашей службе невозможно работать людям равнодушным, тем, кто не стремится помочь нуждающимся. Конечно, легкой эту работу не назовешь, целый день посетители. И им не обязательно знать какое у тебя сегодня настроение, самочувствие. Стараюсь относиться к ним так же, как хотела бы, чтобы относились ко мне.

Восьмого июня социальные работники отмечают свой профессиональный праздник. И в этот день В. Д. Зубенко получит много цветов и поздравлений от своих подопечных, как и ее замечательный коллектив, возглавляемый М. А. Ивановой.

безопасности и охране лесов в пожароопасный период на 2009 год», «О подготовке предприятий и организаций района к работе в осенне-зимний период 2009-2010 г.г.».

Читатели могут ознакомиться с «Административным регламентом рассмотрения обращений граждан в администрацию Майского муниципального района». На «Официальных страницах» размещен полный текст данного постановления главы администрации Майского муниципального района. Также публикуются «Информационное сообщение» о продаже помещения «Сказка», о проведении открытого аукциона на заключение контракта на ремонт помещений в районной больнице - детский блок роддома.

Желающие ознакомиться с официальными материалами, могут взять бесплатные экземпляры в редакции газеты «Майские новости».

**Поздравляем!**

Уважаемые работники сферы социальных услуг! Примите наши сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днём социального работника! Это праздник людей, которые первыми принимают на себя волны людских проблем, и в меру своих возможностей помогают их решать.

В нашем районе этот праздник объединяет людей неравнодушных, отзывчивых, чутких, тех, кто готов помочь нуждающимся, беззащитным и слабым, кто видит в этом свою миссию, свой нравственный долг и призвание. История со всей очевидностью показала, что именно взаимопомощь, солидарность и поддержка являются источником силы и сплочённости нашего народа. И, несмотря на все трудности, мы сумеем сохранить дружбу и единство, а помощь и сострадание ближнему останутся среди лучших человеческих качеств жителей нашей республики.

Крепкого вам здоровья, добра и оптимизма, благополучия и мира, счастья и новых успехов в вашем нелёгком, но столь нужном труде!

**В. И. Марченко,**  
председатель Совета местного самоуправления Майского муниципального района.  
**Ю. Н. Атаманенко,**  
глава администрации Майского муниципального района.

8 июня мы отмечаем День социального работника. Не секрет, что представители именно этой профессии, порою, единственная нить, связывающая пожилых и инвалидов с внешним миром, лучик света в море житейских проблем. Да, у них трудная работа, но по одухотворенности и благородству не сравнимая ни с какой другой.

Это праздник не только социальных работников, это общий праздник всей системы социальной защиты, всех, кто трудится на ниве социального служения. В День социального работника желаем вам в повседневной работе не терять оптимизма, заряжаться добротой друг от друга. Счастья, благополучия, бодрого настроения и здоровья на долгие годы вам и вашим близким. Пусть ваш благородный труд приносит вам удовлетворение и заслуженное уважение тех, кому вы отдаете свое душевное тепло!

С праздником!

**М. С. Коштер,**  
председатель Совета местного самоуправления городского поселения Майский.  
**В. А. Оксиков,**  
глава администрации городского поселения Майский. 1078(1)

**6 июня - 210 лет со дня рождения А. С. Пушкина****Под сенью Пушкинского дуба.**

В преддверии празднеств, посвященных 210-летию со дня рождения А. С. Пушкина, в Центральной детской библиотеке организована выставка. Каждый желающий может ознакомиться с произведениями любимого поэта. В представленных книгах читатели узнают много о жизни Александра Сергеевича, его переписке с друзьями.

Ознакомьтесь с картинками, которые любил рисовать поэт на полях тетради. В одной из книг «Тысячелетнее древо» рассказывается об истории происхождения рода Пушкина. Вчера состоялись торжества у Пушкинского дуба. Материалы читайте в следующем номере.

*Наш кор.*

**Майский дуб**

Я, старый дуб, растущий у вокзала,  
Живу на свете уже много лет,  
И помню жизни я своей начало,  
И то, как встретил юности рассвет.  
Рожден на терской я равнине,  
Еще в те давние, прошедшие года,  
Однако, помню то поныне,  
Как другом стал я Тереку тогда.  
И рос я в юности своей красивым,  
И рад был очень этому всегда,  
Прошли года, я стал потом счастливым,  
Ведь обо мне молва вокруг плыла.  
И знал тогда я Пушкина - поэта,  
В тени моей порой он отдыхал,  
А я шумел ему листвою при этом,  
Когда в стихах своих красу мою писал.  
О нем теперь все люди вспоминают,  
Хотя его давно в живых уж нет,  
Идут ко мне, стихи его читают,  
Ведь он великий русский наш поэт.

*В. Шумович*

**Вниманию читателей****О внесении изменений в Уставы района и города, утверждении Регламента приема граждан**

В 68-м номере газеты «Майские новости» от 6 июня 2009 г. на «Официальных страницах» опубликованы решения Советов местного самоуправления Майского муниципального района и городского поселения Майский о внесении изменений и дополнений в Уставы, по которым живут и строят свою работу наш район и город.

Также публикуются постановления главы администрации Майского муниципального района «О мерах по обеспечению противопожарной

**В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ: К 100-летию храма св. Архистратига Михаила**

## I Из писем в газету

## Стараются уделить внимание

Много лет я состою членом общества инвалидов и очень благодарна коллективу за заботу и внимание к людям пожилого возраста. Они стараются отдать все силы своей работе. Душевный, заботливый руководитель этого общества – Любовь Акимовна Гушина. В праздники она старается уделить внимание своим старикам. Каждый раз мы, члены общества, видим новое в ее работе, а главное, внимание к нам. Будьте всегда такими. Мы вас очень любим и ценим вашу работу.

О. А. Троянова,  
инвалид войны, блокадница  
Ленинграда.

## Спасибо, что вы у нас есть!

В городе Майском есть Государственное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения». Его директором является Валентина Владимировна Бондаренко, заведующая отделением – Лариса Юрьевна Бесчетнова.

Их чуткое внимание и уважительное отношение к нам – пожилым людям – заслуживает благодарности. Лариса Юрьевна периодически звонит и посещает нас, чтобы узнать, как нам живется.

Мы очень довольны обслуживанием Оксаны Алексеевны Кириковой. Она очень чуткий и отзывчивый человек, а, кроме того, профессионал с большой буквы.

В День социального работника благодарим их за душевную доброту, уважение и добросовестную работу, желаем здоровья, благополучия. Спасибо, что вы у нас есть.

Л. Г. Дмитриева,  
Л. И. Машинакова. 996(1)

## I Наши юбиляры

## Я счастливый человек

Валя ПАНОВА

Как быстро пролетели годы. Кажется, еще вчера Вера окончила восемь классов и вместе со своей подругой решила поступать в техникум города Астрахани.

– Помню, выйдя с вокзала, мы впервые оказались в огромном, незнакомом городе. Не зная куда идти, блуждали по городу в поисках своего техникума, – с ностальгической теплотой вспоминает Вера Ивановна Заремба – главный бухгалтер ООО «Банк «Майский», свои студенческие годы. – Поступили, устроились жить в общежитие... Студенчество – замечательное время. Чувство восхищения и восторга переполняли нас от красоты этого чудного города.

Театры, музеи, кино – всё было интересным и новым для девушки. Росла она в семье простых рабочих. Её отец Иван Федотович Топтун работал водителем, а мама Мария Дмитриевна – птичницей. Первым серьезным незабываемым событием в жизни Веры стало первое сентября, когда мама с огромным букетом в руках повела её в первый класс. Школа тогда находилась около церкви. Это было старое, маленькое, но очень уютное здание. Ученицей Вера была примерной, уроки не пропускала, учёба давалась легко. С огромной признательностью и любовью вспоминает она свою первую учительницу Любовь Ивановну Артюхову, которая помогла ей сделать первые шаги на пути к знаниям.

– В пятый класс я пошла уже в новую, красивую школу №2. Отлично помню своих одноклассников – Пашу Кармалико, Валю Лубяную, Любу Воробьёву, Ларису Сон. Со многими видимся и общаемся сейчас.

Её любимым предметом в школе была география. Вера, как и большинство девочек, в детстве мечтала о путешествиях. Но, будучи ребёнком спокойным и усидчивым, любила читать книги. Эта привязанность осталась до сих пор. Быстро пролетели беззаботные школьные годы.

– Выбор на Астраханский учёбно-кредитный техникум пал случайно, – вспоминает Вера Ивановна. – Однажды

мама принесла газету и, показав на объявление, твёрдо сказала: «Поступить будешь только сюда». Мы с подругой посмеялись, но согласились.

Мама Лили работала в банке и, зная все тонкости этой профессии, предупредила девочек, что эта работа требует огромной усидчивости и точности, что сидеть придётся допоздна, но они были полны энергии и оптимизма.

Успешно окончив техникум, Вера вернулась в родной Майский. Устроилась на работу в госбанк. Он тогда ещё находился в старом центре. Начинала операционным работником. На обслуживании были заводы «Севкавтрентген», электровакуумного машиностроения, ДОЗ и спиртзавод. Поначалу было нелегко, но девушка с огромным интересом и упорством погрузилась в работу. Нередко приходилось задерживаться допоздна, сводя дебет с кредитом, добываясь точности до копейки, что не всегда получалось.

– Я была готова трижды «приклеить» эту копейку к обороту, чтобы свести баланс, – смеётся Вера Ивановна, – точность – это главное в работе бухгалтера.

Активная и целеустремлённая, Вера быстро освоила профессиональные обязанности. Ей было все интересно. Незаметно подошел и первый трудовой отпуск.

Ей посчастливилось побывать в Венгрии и Югославии. Неизгладимые воспоминания остались от поездки на Адриатическое море. Когда выпадало свободное время, Вера с подругами ходила на танцы. Однажды ее пригласил танцевать высокий, симпатичный парень... Он оказался моряком, ходил в плавание за границу. В 1974 году они поженились.

Шли годы. Набираясь опыта, Вера Ивановна осваивала всё новые ступени в своей профессии. Была бухгалтером-контролёром, специалистом, заместителем главного бухгалтера. А с 1996 года В. И. Заремба – главный бухгалтер ООО «Банк «Майский». Основной костяк коллектива составляют профессионалы, многие из которых окончили Астраханский техникум.

– Руководитель я требовательный, –



сознается она, – но людям привыкла доверять. Считаю, что каждый, находясь на своём рабочем месте, должен добросовестно относиться к своим обязанностям. Я сама руководствуюсь этим принципом и жду этого от подчиненных.

Вера Ивановна, успешно занимаясь любимой работой, воспитала двух замечательных дочерей, которыми по праву может гордиться! Обе получили высшее образование. Старшая Вика пошла по стопам матери. Живет в Ростове. Младшая Анна – педагог, работает воспитателем в детском саду.

– Аннушка подарила мне двух замечательных внуков – Софью и Эдуарда. Это самая важная и главная сторона моей жизни на данном этапе. – Лицо Веры Ивановны засветилось от нежности и тепла, переполняющего сердце любящей мамы и бабушки.

На вопрос: «Удалась ли жизнь?» – ответ последовал незамедлительно:

– Конечно, да! У меня прекрасная семья, дети, муж, внуки, очень дружный, сплочённый коллектив, любимая работа! Жизнь сложилась, я счастливый человек.

Конечно, ещё не время подводить итоги. Вера Ивановна Заремба очень обаятельная, симпатичная, уверенная в себе женщина. Пусть и дальше у неё все складывается отлично. С юбилеем!

## I Отчетный концерт

## В мире красоты, музыки и танцев



Оркестр народных инструментов,  
солистка Анжела Жилибовская

Наталья  
КОРЖАВИНА

В последние дни мая в Доме культуры «Россия» прошел отчетный концерт детской школы искусств. Весь год ребята овладевали навыками игры на музыкальных инструментах, разучивали балетные па, занимались хоровым пением. И вот он ответственный и волнующий момент. Сотни глаз устремлены на сцену. Волнуются не только выступающие, но и зрители в зале. Мамы, папы, бабушки и дедушки сегодня самые пристрастные ценители детских талантов.

Открылся концерт выступлением младшего хора под руководством Л. И. Цевой. Они исполнили веселые песни, чем и задали настроение всему вечеру. Затем на

сцену вышли ученики старшего хора, воспитанники З. Н. Контер. Как всегда майчане убедились, что вокалистов в школе готовят на высоком уровне. Д. Кравцова и М. Лиман передали полноту чувств таких знакомых каждому песен «Эх, дороги» и «Смуглянка». Вместе с ними подпевал весь зрительный зал.

Учащиеся хореографического и эстетического отделения под руководством О. В. Марковой представили зрителям разнообразие номеров: русский народный танец «Сударушка», «Весенний хорывод», вальс из драмы Лермонтова «Маскарад». Порадовали всех присутствующих своим выступлением и мужское трио А. Дохова, К. Мирошниченко, Р. Евазо-

ва. Ребята продемонстрировали миниатюру «Гопак». С зажигательной танцевальной композицией латиноамериканских танцев выступили М. Павленко и А. Дохов.

Высокий класс игры показали учащиеся фортепианного отделения К. Бугаенко, Л. Дерibas, А. Дьяченко. Мастерство игры продемонстрировали и выпускники школы Д. Рыбальченко, Я. Бобровская, К. Горохов. Даже не верится, что в нашей школе есть такие талантливые пианисты. Большая заслуга в этом преподавателей Т. П. Черниковой и И. Ю. Завгородней. Громкими аплодисментами зал провожал и самого маленького участника концерта, учащегося первого класса Н. Артюхова.

Пианистов сменили скрипачи преподавателя Е. Ю. Чепцовой. Ученица третьего класса отделения струнных инструментов В. Левашова исполнила произведение Рубинштейна «Вечное движение», а В. Левашова и А. Чижикова – «Пантомиму» Моцарта.

Следующим выступил С. Пудов. Приятно было полюбоваться на игру юного баяниста.

Сюрпризом для зрителей оказалось выступление ученицы третьего класса А. Литвиновой, класс преподавателя

Г. А. Чимбирь. Она показала умение игры на ксилофоне. Этот инструмент прозвучал в концерте впервые.

Ученица преподавателя С. П. Кульбако – С. Зурова на добре исполнила «Вечер, матушка» в современной обработке. Благодаря такому исполнению этот инструмент зазвучал по-новому.

В школе есть замечательное, очень любимое ребятами художественное отделение. И зрителям было продемонстрировано «бумажное дефиле» – костюмы, сделанные юными художниками из бумаги.

Оркестр русских народных инструментов под руководством О. М. Пляку исполнил «Мазурку» и «Лошадка пони», солистка А. Жилибовская.

Завершился концерт выступлением ансамбля «Казачки». Яркие костюмы и веселые песни ребят оставили незабываемые впечатления у зрителей.

В фойе Дома культуры была представлена выставка художественных работ учащихся школы искусств. Любители искусства могли полюбоваться картинками, бумажными замками, рисунками на стекле. Школа искусств может гордиться своими воспитанниками.

## I Молодежная политика

## Майчане поздравили пограничников.

Наталья  
СЕРГЕЕВА

В День пограничника на заставе, которая расположена вблизи села Верхняя Балкария, побывала делегация майчан. Такие поездки стали уже традиционными. С инициативой выступили отдел здравоохранения, молодежной политики и спорта и коллектив ДК «Россия». В праздничном концерте приняли участие солисты домов культуры станицы Александровской и села Нововановского, городского Дома культуры, вокальная группа образцовой студии «Феникс».

Были исполнены патристические песни, посвященные солдатам и, конечно, пограничникам. Даже концертные костюмы отвечали военной тематике. Помимо эстрадных и танцевальных номеров в программу были включены кон-

курсы и викторины, в которых с удовольствием приняли участие и хозяева, и гости.

С ответным приветствием выступили учащиеся средней школы №1 села Верхняя Балкария. Они тоже подготовили концертные номера.

Начальнику погранзаставы в подарок была преподнесена картина, выполненная ребятами, обучающимися в Центре детского творчества.

И хотя погода в этот день была дождливой, в зале, где проходило мероприятие, царил оживленная атмосфера. В организации поездки приняли участие председатель СХПК «Ленинцы» В. И. Бердюза и директор МР ММП «ПАП» О. М. Халецкий.



В гостях у пограничников

## I Заседания

Под  
бдительным  
надзором  
милиции

Екатерина ЕВДОКИМОВА

Недавно в районной администрации состоялось заседание антитеррористической комиссии под председательством главы администрации Майского муниципального района Ю. Н. Атаманенко. В его работе приняли участие представители ФСБ РФ, ОВД по Майскому району, Управления образования, городской администрации.

О проводимых мероприятиях по противодействию терроризму и экстремизму на территории района подробно рассказал и.о. начальника ОВД по Майскому району, подполковник милиции М. Д. Кармалико. В частности, он отметил, что сотрудниками ОВД постоянно осуществляется сбор и анализ информации в отношении лидеров и участников незаконных военных формирований, их пособников, а также националистически и экстремистски настроенных лиц и приверженцев ваххабистского движения. С целью задержания скрывающихся участников бандформирований и их пособников регулярно проводятся подворные и поквартирные обходы. Проверяется гостиница, дачные участки, животноводческие фермы, а также заброшенные здания, лесные массивы на территории района.

В ходе мероприятий проверено 735 домовладений, 1346 граждан, 40 владельцев оружия. В результате изъято 6 единиц нарезного охотничьего оружия. В районе хутора Правовуранского был обнаружен закопанный в землю тайник: 200 литровая бочка, в которой находились самодельное взрывное устройство с поражающими элементами, пять пулеметных лент, снаряженных патронами 7,62 мм, 80 патронов калибра 5,45 мм, две щелочные аккумуляторные батареи, три пятилитровые пластиковые канистры и две пятилитровые пластиковые бутылки с веществом бело-серебристого цвета.

Михаил Дмитриевич заострил внимание на мероприятиях по выявлению граждан, прибывающих из соседних республик и других субъектов Южного Федерального округа с целью задержания боевиков и наемников. Особое внимание при этом уделяется контролю за прибытием посторонних лиц в районы мостов, путепроводов, газопроводов и других объектов, повреждение которых может привести к опасным последствиям.

С целью недопущения террористических актов на территории Майского района до личного состава ОВД доведены особенности общественно-политической и криминальной ситуации, а также даны разъяснения о необходимости соблюдения личной безопасности, о честном, добросовестном и мужественном выполнении служебного долга.

С докладами о мероприятиях по обеспечению безопасности в образовательных учреждениях района в период сдачи экзаменов и проведения выпускных вечеров выступили начальник Управления образования П. П. Дзадзиев и заместитель начальника-начальник МОБ ОВД по Майскому району А. Ю. Минюхин.

Глава администрации городского поселения Майский В. А. Оксозов рассказал о деятельности администрации в сфере профилактики терроризма, правонарушений, а также обеспечения общественной безопасности и стабилизации криминальной обстановки.

По всем вопросам проведения обсуждения и принятия соответствующих решений.

## I 7 июня - День мелиоратора

Наталья КОРЖАВИНА

В самом разгаре поливной сезон. И, конечно же, одной из составляющих хорошего урожая является своевременный полив, а значит, отлаженная оросительная система. Так как земли, находящиеся на территории Майского района, расположены в засушливой зоне, мелиораторам приходится прилагать немало усилий, чтобы поля получили достаточно влаги.

- Первый эксплуатационный участок был основан в 1953 году, - рассказывает Владимир Александрович Скрябин, который более тридцати лет руководит Майским филиалом ФГУ Управления «Кабалкводмелиоводхоза». - Сейчас общая площадь орошаемых земель, на которую подается живительная влага - 12300 гектаров. Поэтому главной задачей филиала является содержание межхозяйственной оросительной системы в технически исправном состоянии.

В коллективе у нас работают профессионалы. Каждый специалист знает свое дело. Многие отдали этому предпринятию не один десяток лет. Машинисты экскаваторов, бульдозеров и, конечно, основной контингент рабочих - водные регулировщики. Они не только занимаются подачей воды на поля, но и осуществляют ремонт гидротехнических сооружений. Работа трудная и одновременно ответственная.

Из-за свойств реки Терек, который может менять свое на-



(слева направо) Н. А. Шахов, А. М. Семенов, Ю. Х. Мамасев, Н. М. Роменский, А. Н. Быкова, В. Н. Кокоев, Н. П. Кузнецова, Е. В. Скрябина, Л. С. Зеленская, А. Н. Акулов, М. П. Дзюба, В. А. Скрябин (в центре)

правление, приходится постоянно быть на чеку. Для того, чтобы вовремя подать воду на поля, рабочие начинают готовиться задолго до начала поливного сезона. Проводят очистку каналов, осуществляют работу по защите водозаборов, головного сооружения.

По итогам подготовки межхозяйственных оросительных каналов на протяжении шести лет филиал занимает призовые места в республике. В этом году филиал Майского «Кабалкводмелиоводхоза» занял почетное третье место. Хороший подарок в канун профессионального праздника - Дня мелиоратора.



Гидротехническое сооружение «Быстроток» на канале Пришибский

## I Спрашивайте - отвечаем

Внимательно читайте договор  
о газоснабжении

*На страницах нашей газеты уже не раз публиковались статьи на тему: газоснабжение и правила оплаты за газ. Тем не менее, вопросы от читателей продолжают поступать в редакцию. Недавно мы получили очередное письмо от жителей нашего города, постоянных читателей районки Л. Мурадян и О. Шлык. Запрос с просьбой дать подробные разъяснения мы направили в ООО «Кавказрегионгаз».*

*Ответы на поставленные вопросы дал заместитель генерального директора по работе с населением ООО «Кавказрегионгаз» С. В. КОЛЕСНИКОВ.*

«Когда и где были опубликованы дополнения или изменения к публичному договору газоснабжения от 13.03.2008 года в связи с Постановлением Правительства РФ от 21.07.2008 года № 549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» и Приказом Ростехрегулирования от 18.12.2008 года № 3987 «Об утверждении температурных коэффициентов?»

- 23 сентября 2008 года в газете «Кабардино-Балкарская правда» за № 184, в связи с вступлением в законную силу Постановления Правительства РФ № 549 от 21.07.2008 года об утверждении «Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» (далее Правила) были опубликованы дополнения к публичному договору газоснабжения от 13 марта 2008 года.

Согласно опубликованному дополнительному соглашению внесены следующие изменения в Договор:

- внесены изменения в пункты Договора: п.п. 2.2. и 2.3. раздела 2 «Порядок учета газа»; п.п. 3.1.5., 3.1.6. и 3.2.1. раздела 3 «Обязанности и права Поставщика газа»; п.п. 4.1.1. и 4.1.4. раздела 4 «Обязанности и права Абонента»; п.п. 5.4. и 5.5. раздела 5 «Расчеты за потребление газа, ответственность сторон»;

- введены в действие следующие пункты: в раздел 2 «Порядок учета газа» пункты 2.6., 2.7., 2.8., 2.9. и 2.10.; в п. 3.1. раздела 3 «Обязанности и права Поставщика газа» пункты 3.1.10., 3.1.11. и 3.1.12.; в п. 3.2. раздела 3 «Обязанности и права Поставщика» пункты 3.2.9., 3.2.10., 3.2.11., 3.2.12., 3.2.13. и 3.2.14.; в п. 4.1. раздела 4 «Обязанности Абонента» пункт 4.1.19.; в п. 4.2. раздела 4 «Права Абонента» пункт 4.2.11.; в раздел 5 «Расчеты за потребление газа, ответственность сторон» пункт 5.8.; в раздел 6 «Прочие условия, реквизиты сторон» пункты 6.7. и 6.8.

Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 18.12.2008 года № 3987 утверждает температурные коэффициенты к показаниям приборов учета газа, не имеющих температурной компенсации, зарегистрированных в Государственном реестре средств измерений, на первое полугодие 2009 года.

Данный Приказ не обязывает стороны вносить изменения в договор.

«Почему с 01.01.2009 года и по 20.03.2009 года абонентам, имеющим счетчики, и несвоевременно предоставившим данные показаниям СГ за потребленный газ газоснабжающая организация произвела перерасчет в соответствии с нормативами потребления газа, ведь условия договора не выполняла газоснабжающая организация?»

- Согласно п. 31 Правил, в случае если

абонент в установленный договором срок не представил поставщику газа сведения о показаниях прибора учета газа, объем потребленного газа за прошедший расчетный период и до расчетного периода, в котором абонент возобновил представление указанных сведений, определяется в соответствии с нормативами потребления газа.

Согласно действующему договору газоснабжения, абонент обязан ежемесячно, в срок до 25-го числа текущего месяца, предоставлять ГРО данные показаний счетчика газа за истекший месяц в квитанции по оплате за потребленный газ или другими способами (но телефону, указанному в разделе 8 настоящего Договора, письменным сообщением и др.).

Согласно статье 155 Жилищного кодекса Российской Федерации, плата за коммунальные услуги должна вноситься абонентами ежемесячно.

У лица, ежемесячно производящего оплату за потребленный газ, новые обязанности по предоставлению показаний прибора учета газа не возникают. Абонент, добросовестно исполняющий обязанность по оплате коммунальных услуг, абсолютно защищен от применения п. 31 Правил, так как, производя оплату за газ, он одновременно предоставляет показания по установленному в его домовладении прибору учета газа. К примеру, потребленный в марте газ, абонент должен оплатить до конца апреля, при этом в момент внесения оплаты за март, абонент должен предоставить (указав в предложенной ему квитанции) показания за текущий месяц (т.е. апрель, который к моменту оплаты за март уже считается истекшим периодом).

Во избежание больших очередей, которые возможно образуются в период предоставления показаний по прибору учета (25 числа) и оплаты за потребленный газ (10 числа), абоненты имеют возможность производить оплату за газ в пунктах приема платежей агентов, привлеченных ООО «Кавказрегионгаз» на основании договоров по приему платежей от населения.

В настоящее время на территории Майского района сбор денежных средств, кроме касс абонентских служб, осуществляют: 10 отделений почтовой связи, 1 доп. офис и 6 касс Сберегательного банка РФ № 8631, ООО «Банка Майский», КБ РФ ОАО «Россельхозбанк» и ОАО КБ «Еврокоммерц».

При посещении касс ГРО и контрагентов, и произведении оплаты за потребленный газ по квитанции на прием платежей, абоненты должны указать показания по прибору учета газа в предложенных им квитанциях, которые в последующем будут обработаны сотрудниками абонентских служб. Показания, указанные в кви-

танциях будут внесены в базу данных в разрезе каждого лицевого счета и на их основании будут произведены начисления за потребленный газ.

Кроме того, с марта 2009 года ФГУП «Почта России» осуществляет доставку абонентам квитанций на оплату за потребленный газ, на основании которых вы также можете производить оплату за газ и одновременно указывать в квитанции показания по прибору учета газа.

Для удобства абонентов на территории Кабардино-Балкарской Республики осуществляют работу «Столы справок» и телефоны «Горячей линии», по которым абоненты имеют возможность передать показания по прибору учета газа.

«Почему с 01.01.2009 года и по 20.03.2009 года Абонентам, имеющим счетчики газоснабжающая организация, применила температурный коэффициент, ведь п. 2.3. договора предусматривает не применение температурного коэффициента?»

- Редакция пункта 2.3 Договора, указана совершенно точно, однако, не правильно толкуется его смысл.

Согласно п. 2.3. Договора газоснабжения, действовавшего до вступления в законную силу Постановления Правительства РФ № 549 от 21.07.2008 года, объем газа, предоставляемый Абоненту, определяется как разность показаний счетчика газа за отчетный период, а в случае использования счетчика газа без корректора исчисляется как произведение разности показаний счетчика газа на начало отчетного периода и температурный коэффициент.

То есть, если прибор учета газа не имеет в своей конструкции устройство, автоматически приводящее объем газа к нормальным (стандартным) условиям, то в этом случае объем потребленного абонентом газа будет равняться разности показаний газа на начало и конец отчетного периода, умноженной на температурный коэффициент.

Прошу абонентов внимательно прочитать данный пункт Договора.

«Почему в газете «Майские новости» не публикуется публичный договор на поставку газа?»

- Договор газоснабжения для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, с внесенными с него изменениями согласно Постановлению Правительства РФ № 549 от 21.07.2008 года, был опубликован в газете «Официальная Кабардино-Балкария».

В целях отслеживания изменений в действующем законодательстве используются возможности Интернета, программы «Консультант Плюс», а также официальные печатные источники, какими являются «Российская газета», журнал «Собрание законодательства Российской Федерации».

На территории Кабардино-Балкарской Республики официальным печатным источником изменений в законодательстве является газетное издание «Официальная Кабардино-Балкария». Печатная продукция данного издания распространяется на территории всей Кабардино-Балкарской Республики и является доступной для всех жителей.

